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Epotioeig Tov Tomov “Xm016-Ad005”

7
7

N 1. Oumpaypoatikoi apiBpot ivar otabepd ToAvdVLLLA. )y A N
\ 2. To otabepd morlvdvopo 0 Aéyeton undeVIKO TOAVGOVLHO. X A \
3. Kdabe otabepo kot un undevikd morlvdvopo £xet abuo

N . N
punoév. )y A

N 4. To undevikd molvdvopo givar unodevikot Badpov. )y A N

N 5. Ta ioa moAvdvoua Exovy 10€G TIES Yo OAEG TIG TIUEG TOV X A N
X.

7
7

6. O BaBuog Tov yvopévou dvo pUn UNOEVIKGV TOAVMVOU®V

elvar 160G pe to yvopevo twv Babudv Tmv ToAvmviLmY

7
7

oVTOV. X A

7
7

7. Av oe pa dwipgon moALvOVOL®V TO LRTOAOWO Eivat

04
>

7

unodév, n dlaipeomn Aéyeton TEAELO.
8. Av 1o moAvmvouo P (X) éxet pila to p, woyvel P (p) = 0. X A

7
7

9. Avtamolvmdvopa P (X) kot Q (X) £xovv yia pila to p, TOTE

7
7

Kot o ToAvmvopo P (X) + Q (X) €xet yio pia o p. X A

10. Av 10 molvdvopo P (X) €xet yuo piCa to 1, totE Ko TO

7
7

molvdvopo P (X - 1) éxet ya piCato 1. Y A

7
7

11. Av to moAvavopo P (X) €xet yio piCa to p, T0T€ TO P (- X)

7
7

&xet v piCa to - p. )Y A
12. Av cg pia dwaipeon ToAV®VOU®V oL deV gival TEAELD, O

7
7

owupémng elvar tpitov Pabpov, tOTE TO LWOAOWTO TNG

7
7

dwipeong eivar akpPdg devtépov PabdLod. )Y A
13. Av éva molvdvopo P (X) doupebel pe to X - p kon M

7
7

owaipeon etvan tédeln, T10TE TO LLOAOITO NG daipeong P
(x) : K (X - p), X A

K € R* givon k.

7
7

7
7

14. "Eva moAvovopo P (x) Babuov k dtupodpuevo pe to Q (x)

7
7

Babpod p (k > p) diver vmorowro 0. Tote kébe pila Tov P
(x) etvon pila Tov Q (x). x A
15. To molvdvopo P (x) = x® + 3x* + X2 + 5 Sroupovpevo e

7
7

7
7

TO O1OVLUO X - p diver vdAouro 0. X A

7
7

16. Av éva molvdvopo P (x) Stanpeiton pe 1o (X - p)? Kat 1

>

dwipeon etvan téhew, TOTE 1YVEL P (p) = 0. )y

7
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17. H ypagiy mapdotacn g cvvaptnong f (X) = x8 + (x - 1)°

04
>

+ 5 Bpiloketon oAOKANPN TAVED 0md ToV dEova X X.

18. H sticwon x¥* + 3x¥2 + 7 = 0 &yet pilo axéparo opOpud. X A
19. Avnetlooon vx-2 =a+X, a € R* £e1 Aoon tov

apuod p, 101e 1oYvEL p = 2. X A
20. H séiomon vx-1 - ¥1-x =0 sivou advvorn. X A

AmovTnoels 6TIS EPWTHOEIS TOV TVTOV “Lwoti-Adbog”

1. | X 8 pY 15. A
2. | X 9. pY 16. X
3. | X 10. A 17. X
4. | A 11. X 18. A
5. | X 12. A 19. X
6. | A 13. A 20. A
7. | X 14. A

INIOAAAIIAHY EIIIAOT'HX

. To moAvdvopo P (x) =3 (x-1)2-3x2+5 eivot

A. unodevikob Pabpov B. tpdtov Babpov  I'. devtépov Pabuov
A. 10 UNdEVIKO TOAVMOVLLO E. tpitov fabuov

. Av 10 molvdvopo P (X) = (A2 -4) x2+ (A -2)x- (A +2), A € R sivar mpdTov

Babuov tote to A givan

A.-2 B.-1 r.0 A1 E. 2

. To molvdvopo P (X) = (A2 -1) x3+ (1 -2 x2 - (A + 1) X + A + 8 givou o1adepd

TOAVMVLLO, OTOV TO A 1GOVTAL LLE
A.-1 B.0 r.1
A. yia kdbe A € R E. yio xapio tyuq tov A € R

. To moavédvopo P (X) = (A - 1) x3+ (A2 -3L+2) x + A -1 &ivor To undevikd

TOAVMVULO ATV O TPAYUATIKOG aptOog A 16ovToL e
A.-1 B.0 r.1 A.-5 E.5
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10.

11.

12.

w

/]

. Av 1o modvopo P (X) = (W-1) x>+ (1-1) x+8, L € R sivar pndevikov Bodpov,

161E 10 MoAvdvVpo ¢ (X) = (W3- 1) x3- (1 -2 x>+ (A + 1) x - (1 - 1) eivon
A. tpitov fabuov B. devtépov Babuov TI'. mpdtov fabpod

A. undevikov Pabuot E. 10 undevikdé moAvdvopo

Ta rolvdvopa P (X) =x3-Bx+5 xon Q (X)=x3+pPx2+5-PB, P eR eivorioca
otav o B 1ovTon pe
A.-1 B.0 r.1 A.5 E.-5

. Avtomolvdvopa P (X) = AT x + (2L -3) X2+ X -1 ko

q(x) =AxP9%®-3x2+x- (L +1)

etvat {oa, TOTE 0 TPaAYHATIKOG 0pOUOG A gtvan
A.l B.-1 r.o A. 1998
E. k60e mpoaypotikdg aptOpog

To molvdvopo P (X) = auX’ + ov-aX" + ... + 0o et Y pila o pundév. THte Yo T0
0o 1oYDEL
A.00>0 B.ao<O0 I'.oo=ay A.ao=0

E. xavéva and ta mponyodueva

. Tow amd T1¢ TapaKaT® TPOTAGELS Elval YELOTC;

A. Av P (p) = 0 t61e 10 p givar piCo Tov P (X)

B. Kd0¢ otabepd kot un undevikd morvmvopo €xet fabuod undév

I'. Tw 0 undevikd moAvmvopo dev opiletan fabuog

A. O BobBudg tov yvopévov dvo pUn UNOEVIKOV TOAL®VOU®V givon {00G pE TO
YWOUEVO T®V BaBUOV TOV TOAVOVOU®OV OVTOV.

E. Ta ica moAvdvopa £gouv ioeg TWES Y100 OAES TIG TIES TOV X

‘Eoto P (X) otabepd morvdvopo kot P (2) = 5. Tote 10 P (- 2) woovtan pe

A.5 B. -5 I.2 A.-2 E.Q

Aivetar 10 molvdvopo P (x) = x19% + 1. Av P (a + 1997) = 1, 1618 Y10 TOV
TpAypHaTikd apOpd o 1oyvEL
A.a>1997 B. o> 1998 I'.a=1997

A. o =-1997 E. kavéva amod to mponyodueva

Av Y10 T0 modlvdvopo P (X) woydet: (X2 -1) . P (X) = x5 - 2x* + 5x - 8, 1618 10 P (X)
elvan
A. tpitov Babpod B. tétaptov Babuov TI'. méumtov Babpod

A. éxtov Babpov E. xavéva amod to mponyodueva
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Av éva molvdvopo P (X) €xet pila to - 2, T0TE dtanpeitan pe To SIOVOLO
A.X-2 B.x+2 r.2x+1 A.2x-1 E.2-x

Av éva molvdvopo P (X) €xet pilec Tovg apBuovg 2 kat - 1, tote danpeitar pe to

dtwvopua
A.X-2xkouX-1 B.X+2xux-1 I x+2xoux+1
A X-2xkax+1 E.2x-1xau2x+1

Av 1 dwaipeon evog tolvmviopov P (X) pe to didvopo 2X + 1 givon tédeta, tote 10 P
(X) éxer piCa tov OV ap1Oud
A.2 B.-2 r.1 A.-1/2 E. 1/2

Av évo ToALOVL O TEUTTOL Pabpov dtapeitat pe £va Tpitov Babpov, Tote T0 TAiKo
etvan

A. 10 TOAD devTéPOL Pabod B. tovAdyiotov dgvtépov Pabpod

I'. axpidg devtépov Pabuov A. akppag tpitov Babpov

E. tovAdyiotov tpitov Pabpov

Av og o S10ipecn TOAOVOU®Y oL dev gival TEAEWN, O JapETng glvar Tpitov
Babuov, tdte T0 LVIOAOUTO TNG daipeong elvar

A. TovAdytotov tpitov Babpod

B. axpiBa¢ tpitov fabpod

I'. axppmg devtépov Pabuov

A. 10 TOAD devTéPov Pabion

E. tovldyiotov devtépov Pabpod

To molvdvopo P (x) = x® + x* + x2 + 3 10 Stupodpe pe 10 Sidvopo X - p.
Av glvar v o vdAoumo oG TS dlaipeong, TOTE
A.v>0 B.v<0 rv=0 A.v<0

E. xovéva and ta mponyovueva

Av éva Tolvmvopo P (X) dtoupebet pe to X - p ko 1 daipeon givar téAew, TOTE TO
volouro ™G dwaipeong tov P (X) : k (X - p), k € R* givan

A. K B. -« r.o

A. - xp E. xp

Av éva moivdvopo P (X) dupovpevo pe 10 Q (X) diver vmoéAowmo 0
[0 BaBudc tov P (X) givar peyarivtepog tov Babuov tov Q (X)], tote
A. Kabe piCa tov P (X) givar kou pila tov Q (X)
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B. Av p dev givon pila tov Q (X) to1E dev givan pila kar tov P (X)

V4
o8
V4
o8

7
7

I'. O p givar pila tov Q (X) av kot pwévo av o p givor pila Tov P (X)

7
7

A. Kabe piCa tov Q (X) eivon ko piCa Tov P (X)
E. To P (X) éyet piCec novo tig pileg tov Q (X)

7
7

7
7

21. T oo amd Ta TOPAKAT® TOAVMOVLUO Uopeite e PefatdTnTa Kot Ympig SoKIu va

7
7

neite 0TL dgv umopet va, el TapAyovTo TS LOPPNS X - P;
A X3-2+x-1 B. 4x°-1
. 2x*-x2+x-7 Ao x8-x4+2x?-9 E. x®+2x°+5

7
7

7
7

7
7

22. To moAvdvopo P (X) (Babpod peyoldtepov 1 icov tov tpin) Stoupeitar pe 1o (X - p)°
Ko 1 draipeon eivon téAeta. To vdorowmo g daipeonc P (X) @ (X - p) eivon
A.-3 B.-1 r.o A. 1 E.3

7
7

7
7

23. Tow and 11 Tapakdto e&lomaoel dev €xet pila axépato aptuod
A.x2-5x+6=0 B.x3-2x2+x-2=0
I.3x*-2x3+x-2=0 A3 +X2+T7=0
E.2x3+x+3=0

7
7

7 7
7 7

7
7

24. Tlowg cuvaPTNONG M YPAPIKY TOPAGTACT ATOKAEIETAL VO TEUVEL TOV AEova X X
AF(X)=(x-2)2+2x-4 B.g (x) =x3-3x
F.h(x)=x*-3x2+2 A K(X)=x>-5x+4
E.O(X)=(x+1)*+x*+5

7 7 7
7 7

7
7

25. T motag cuvaPTNONG TN YPOPIKN TOPAcTAc Unopeite va nieite pe Pefordtra kot
Yopig Ko dokiun ot BpickeTonr OLOKANPM TAV® amd Tov dEova X X
Af(X)=x3-3x>+x+2 B. g (x) = x?-5x
Ir.h(x)=03-1)>2+x Ak (X) = (x-1)?-

E.®(X)=x*+x2-2

7
7

7 7
7 7

7
7

26. H eficoon X3 -3x2 + kX +2 =0, k € Z amokhsieton va £xet oxépoio pilo Tov apBpd
A.-1 B.1 Ir.-2 A.2 E.3

7
7

7
7

27. Avnelicoon X3+ Bx?-x+a=0, o,p € Z, &gt pila 1o 3, 10TE 0 0L omoKAgisTon

7
7

VO 1l600TOL UE
A.6 B. 10 r.12 A. 15 E. 18

7
7

7
7

28. H etlowon V3 -x=X+ K, k € R* anoxieletan va £xet pila Tov apOpuo

7
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N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ N\ AN

29.

30.

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
N\
NEE

A.l B.-1 I.2/3 A.4 E.5/4

T'a va deyBovpe To p Y pila g e€icoong /5 - x = Kk2X, k € R* mpénet
A.pe(0,+xo) B.pe(-x0) I.pel[5 +x)
A.p € (-, 5] E.p € [0, 5]

Av 1 géicoon Vx-3+ Jik-x=0, a € R, &gl onwodimote Ao, Tow T dev
umopel va mipet o k € R*;
A.2 B.3 r.4 A.5 E.6

ATOVTIGELS GTIC EPOTNGELS TOALATANG ETLOYNG

1. | B 11. A 21. E
2. | A 12. | B 22. r
3. | E 13. | B 23. A
4. | T 14. A 24, E
5. | I 15. A 25. r
6. | B 16. r 26. E
7. | T 17. A 27. B
8. | A 18. A 28. A
9. | A 19. r 29. A
10. | A 20. A 30. A

1

6

Epomiocsic avantoing

. Aivovtar to. molvdvopa: P (X) =x3-2x, Q (X) =x?-3x - 1. Na Bpehovv:

a) P (x) +Q (x)
BIP(X)-Q(X)
VP (). Q(X)

. No Bpebei n Ty tov A € R y1a v omoia T0 TOAV®VLLLO:

PO)=(A+2)x*- (A2 +1-2)x+2%-4

va givat To PndeVIKO TOAVMVLLLO.

N
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10.

11.

12.

13.

\l

/
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/
_|_/

Avad+ B3+ y3=30By kar o+ P +7y#0, dsite 6TL TO TOAVDVVLLO
P(X)=(o-B) X2+ (B-7)X+y-a sivar to undevikd ToAGVLLO.

Na detydei 611 10 TOAVGVVHO P (X) = (K- 2) X2+ QA+ 6) X + K+ A -3

elval 01popo TOV UNOEVIKOD.

Noa Bpebel yia moteg Tipég tov K, A, | €lvar i6o To TOAVGVOULOL
P(X)=Mx2-(L-%)X+p-2%
Q(X)=(u-2) X2 +4x+K+A.

. Na npocdiopiotel 0 o € R ®oTE TO TOALV®VLLLO

P (x) = 9x% - 3x? + 8x - 27
va maipvel ™ popen o (X + X) - 3x2 + (x - 3) (X2 + 3x + 9).

. Na Bpebei molvdvopo K (X) 11010 doTE TO TETPAY®OVO TOL Vo loovTat e to: P (X)

= x4+ 2x3 - 3x% - 4x + 4.

. Na deiybei 6T1 Y10 kdOe k¥ € R 10 moAvdvopo

P(X)=(x-1) x>+ (3% + 2) x® + kX
dev éyer pila o 1/2.

. Av 1o molvdvopo P (X) = X2+ (a - 1) X + 20 éxet pila to - 1 amodsitte 611 10 810

woyvet ko yio 1o K (X) = X3+ 4x2 + (a2 - 1) X.  To avtiotpopo 16y0sL;

Na Bpebdei molvdvopo P (X) yia to omoio woydet:
C+DPX)=3x+2x*+x3-x2-2x -3

Aivetar 1o molvdvopo P (X) = X2 + 2x + 5. Na tpocdioptotel 0 Tpayotikog aptdpog

a ov oyvet. P (a-1)=13.

Na yivouv ot dtopEcels:

o) (2x°-x3+2x%-9) : (x*- 1)

B) (x* - 7x3 + 2x - 15) : (x3 +5)

7) (3x% - dax + a?) : (X - 2a)

8) [7x3 - (0. + 70?) X + 90?] : (X - )

Na Bpeite to moAvdvopo f (X) to omoio dtov Srapedei pe To X2 + 1, Sivet mAiko 3x

- 1 ko vtdrowwo 2X + 5.
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14. No mpocdlopiceTe TOVE TPAYUATIKOVG OPOHODS K, A MGTE OV TO TOAVMVULUO

7
7

P (X) = x* + 1 Srupehei pe o modlvdvopo X2 + kX + A va apivet vrororo 0.

7
7

15. Av 1o moivdvopo f (X) = X3 + ax? + Bx + 4 Swupeitar akpipdg pe 1o X - 2 Kot g6

7
7

emumAéov T (1) = 8, va mpocdiopictovv ta a, B.

7
7

16. Aivetat to molvdvopo P (X) = 2x3 + ax? - 13x + B. Av 1o P (X) Stanpeiton pe 1o X -

7
7

X - 6, va mpocolopicete ta. a, B € R.

7
7

7
7

17. Aiveton 1o molvdvopo P (X) = A2x% +2 (A2 - 3L + 1) X - 3 (4L + 1). Asiéte 611 10
vroAoro ¢ dwaipeong P (X) @ (X + 2) eivan ave&aptnto tov A.

7
7

7
7

18. No amodeifete 611 av 0 TOAvOVLHO P (X) éxel mapdyovta to X - 5, 101€ 10O

7
7

moAv@VLpo P (2X - 3) éyel mapdyovto to X - 4.

7
7

19. Me m PBonbew tov oyfuatog Horner va Ppeite o Tniika kot to vrdAOUTO TOV

7
7

JLPECEWDV:

a) (X3 -2x2 +5x - 6) : (X - 2)

B) (2x° - x*+6x° +3) : (x + 1)

) [6x3 - (20 + 60%) X + 302] : (X - 0), a € R
8) (X°-4x°+x2-2):(2x- 1)

kizx3+kx2-2):(kx+1),keR*

7 7 7
7 7

7
7

g) (X° -

7
7

20. No mpocdioptotovv ot TpayuoTikol opBpol Kk, A OCTE TO TOAVOVLLO
P(X)=x3-kx?+ (L-1) X +5 va éet yia mapéyovia o (X - 1) (X + 2).

7
7

7
7

7
7

21. No mpocdiopiotobv ot mpoayuatikoi apbpoi o, f @OTE T0 TOALOVULUO
P(X)=x3-x2-(3+a)x+B+10 vaéyet yio mopdyovia to (X - 2)2.
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22. To molvmvouo P (X) dtapoduevo pe X - 2 apnvel vroAowmo 10 kot dtapoduevo pe X
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7

+ 3 aprver voroumo 5. Na Bpebei to vrdorowro g daipeong tov P (X) pe 1o (X - 2)
(x +3).
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23. No Bpebodv (av vapyovv) ot aképaileg AGELS TV EEICHCEMV:
a)x>-8x+7=0
B)x*-5x3+6x2+x-2=0
NEE-2X)X+x+2=0

7
7

7

|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_
VZé

Ve
_|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_

7
7

.



Z
/’

7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

7
_|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_/ _|_

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

31.

S (X-1)(x*+4)-3(x+4)=0
g) X -2x3-Tx2+8x+12=0

Av k oxépornog apdpog va derydei 6tim eéicmon: SX2 +9kX - 1 =0 Sev éxet axépateg

piCec.

Na AvBovv ot avicmoels:
) X2 -2x2-x+2>0

B) x3+3x>5x2-9
7)3x*-x3-9x%+9x-2<0
d) x*-3x3+6x<4

Aiveton 1 géicmon X° - ax® + Bx% + X - 1 = 0. Na Ppebovv ot mpoypaticoi aptOpoi o,

B wote n e&lomon va €xel 10 avadTepo duvatd TAN00C aképatwv prldv.

Noa Aoete Tig eE160D0EIS:

a) X8 -9x3+8=0

B) (X2 +3x-2)°-9(x*+3x-2)°+8=0
y)(x+2)8-3(x+2)4-4:O

5 (=

Na AvBodv ot 8&160)681@:

Ly+6=0

+ 2 402x-
%) X . X 2: 2 B)X 2x 4=X2

x-1 x+1 x%-1 x-2

Na AvBodv o1 avie®oeLs:

3 4oy 2
a)X 2X4<1 B)X'432

x-2 x+1 x-1 x? -1

Noa AvBodv o1 e&lomoelc:

o) Cnux - 1)*+6 2nux -1)>-7=0
B) 2nu’x + Snpx + Snux +2 =0

) 260v*X - 5ovv3X + Sovvx -2 =0

Na AvBovv o1 e&lomoelc:

o) Vx-3 =5
B)x-+25-x> =1
V) Vx - Jx+1=2
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